
година хип. ЦЕТИЊЕ, субота 18. јануара 1914. БРОЈ 3.
ЦИ Ј Е Н А:

За Црну Гору на годину 8 пер- 
пера, на по године 4 перпера.

За Аустро-Угарску Босну и 
Керцеговину на годину 12 пер- 
аера на по године 6 перпера.

За све остале земље годишње 
>0 франака у злату, на по годи- 
не 10 франака у злату.

ПреаШлата се прима само у 
годииењим и полугодишњим ро- 
ковима и полаже у напријед.

ПоЈедини број 20 пара за Цр- 
ну Гору, — за Ииостранство 25 
оара.

ЦРИОГОРЦА
ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ

Претплата се шаље са.мо Ад- 
министрацији „Гласа Црногор 
ца“ иа Цетиње.

Доииси се шаљу Уредннштву 
— Рукописи се не враћају.

Огласи се шаљу Адмннистра- 
цијн и наплаћују се: за сваку 
ријеч или број до иет цифара и* 
петит слова ло 4 паре, гармонд 
слова 6 пара; цииеро слова 8 
пара — за први цут, а за сваки 
даљи пут у пола од горње ии- 
јене. Најмањи оглас наплаћује 
се 1 перпер. Осим налриЈед 
изнешене цијене од ријечи, на- 
плаћује се по закону о таксама 
још по 50 пара за свако поједиио 
оглашавање.

Власник: Државна Штамларија Излази суботом Одговорни уредник: М. Павловић

СДУЖБЕНИ ДИО

ми
Н И К 0 Л А -1

110 милости Божјој
КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ

На приједлог Нашег Заступника 
Министра Иностраних Дједа, Пред- 
сједника Нашег Министарског Сав- 
јета, Нашег Министра Војног, по- 
стављамо:

за Консула у рангу начелника, 
Адексу В. Мартиновића, бившег 
генерадног секретара Министар- 
ства Иностраних Дједа, са годиш- 
њом пдатом од 4000 (четири хи- 
љаде) перпера и стављамо га на 
расподожење Министра Иностра- 
них Дједа.

Наш Заступник Министра Ино- 
страних Дједа, Предсједник Нашег 
Министарског Савјета, Наш Мини- 
стар Војни, нека изврши овај указ.

Цегиње, 12. јануара 1914. год.
НИКОЛА с. р.

Заступник Министра Иностраних Дјела,
Предсједник Министарског Савјета,

Министар Војни,
Генерал-ађутант, бригадир, сердар

Јанко ВукотиК с. р.

На основу ријешења г. Ми- 
нистра УнутрапЈњих Дјела од 17. 
јануара 1914. год. п. т. број 875.. 
поштанске станице у новоосдобо- 
ђеним крајевима: Пдевља, Биједо- 
поље, Беране, Рожај, ПеИ, Ђако- 
вица, Пдав, Гусиње и Тузи, почев 
од 1. фебруара по ст. кад. (14. 
марта по новом), вршиКе упут- 
ничку радњу, аманетну за ириват- 
не и званичне пакете до 5 кидо- 
грама тежине, писма и кутије са 
означеном вриједношћу и групове 
— по унутрашњој и међународној 
радњи.

П. т. број 877. Из Поштанско-Теле- 
графског Одјељења Министарства Уну- 
трашњих Дјела. 17 јануара 1914 год. 
На Цетињу.

У указу од 1. јануара 1914. г. 
штампаном у »Гдасу Црногорца« 
број 2. од 11. јануара исте године, 
изостављено је, да је Зеко Пери- 
шић, постављен за управника бар- 
ске п. т. станице у рангу секре- 
тара прве кдасе, што се овијем 
исправља.

Такође да је у подгоричкој п.-т. 
станици постављен за пошт.-теде- 
графисту пете кдасе Бдажо Нико- 
дић, а треба да стоји »Божо« и т. д.

П. т. број 582. Из Поштанско-Теле- 
графског Одјељења Министарства Уну- 
трашњих Дјела, 16. јануара 1914 год. 
На Цетиње.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИОДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСКЕ ВИЈЕСТИ
— Његово Величанство Краљ 

Господар бдагоизводио је посјети- 
ти у »Зетском Дому« светосавску 
забаву, коју су приредиди настав- 
ници цетињских основних шкода 
са својим ђацима.

— Поводом рођен-дана Њ. В. Ње- 
мачког Цара, 14. о. мј. у 11 час. прије 
подпе овдашњи њемачки посданик 
г. Екарт примао је честитања. Г,

иосданик примио је многобројне по- 
сјете из свијех кругова пријесто- 
нице. У име Његовог Ведичанства 
Краља честитао је маршад Двора 
г. ГреговиГ; у име Краљевске Вда- 
де њен предсједник и заступник 
Министра Иностраних Дједа, г. бри- 
гадир сердар Ј. Вукотић. На че- 
ститање су биди дошди и сви наши 
министри, чданови дипдоматског 
кора и ведики број наших велико- 
достојника. Пред станом посдан- 
ства за вријеме честитања свирада 
је војна музика разне одабране 
композиције.

— Ономад је у Петроград отпу- 
товадо нарочито наше изасданство, 
које је Црну Гору заступадо при 
свечаном откривању споменика Ве- 
диком Књазу Николају Никодаје- 
вићу, команданту руске војске у 
потоњем рату противу 'Гурске. Ње- 
гово Величанство Краљ и Краљев- 
ска Влада, шаљући у Петроград 
поменуто изасданство. дади су у 
име наше Отаџбине тијем видна 
израза нашој вјечној захвадности, 
коју и ми и сви остади бадкански 
хришћански народи дугујемо Руси- 
ји и њеној војсци. Изасданство је 
на споменик сдавнога команданта 
руске ослободидачке војске нодо- 
жидо вијенац. У изасданству су 
г. г. бри-адир Ј. Бећир, командир 
П. Мартиновић и барјактар С. Мар- 
тинови ћ.

Г. Псара, досадашњи отправ- 
ник посдова грчког посданства, 
отпутовао је са Цетиња. На његово 
мјесто као отправник посдова до- 
шао је г. Констатинидис, који је 
ономад имао част бити примљен 
у приватну аудијенцију од Њего- 
вог Ведичанства Краља.

— Мјешовита комисија за по- 
стављање границе између Црне 
Горе и Србије прекинула је рад 
због рђава времена, ге ће исти 
продужити Априда.

Наш заступник у комисији г. 
бригадир М. Мартиновић вратио се 
са нашим чдановима комисије на 
Цетиње.КЊИЖЕВНОСТ УМЈЕТНОСТ И ПРОСВЈЕТА

Историја нове српске књижевности.
Издавачка књижара С. Б. Цвијановића 

у Биограду јавља: Око 10. јануара изићиће 
из штампе дјело: Историја нове српске 
књижевности, од Др. Јовани Скерлића, в. 
професора историје српске књижевности 
на универзитету у Биограду, као 150 књи- 
га задужбине И. М. Коларца.

У јесен 1912. изашао је школски извод 
из ове књиге. Ова књига је скоро четири 
пута већа од мадога школског издања, и 
не само да се у њој о свима писцима и 
свима књижевним покретима знатно оп- 
ширније говори, но је у њу унесено још 
12—15 писаца о којима раније није било 
ријечи. Она обухвата цјелокупну српску 
књижевност од почетка XVIII вијека па 
до данас. Док је у мадом издању, нами- 
јењеном за ђачку публику средњих школа 
стил био упрошћен, овдје је стил остао 
потпуно књижеван. Овој књизи додата је 
детаљна и потпуна библиографија књига, 
студија и чланака писаних о појединим 
српским писцима или о појединим момен 
тима из истори|е нове српске књижевно- 
сти. Поред тога, на крају долази азбучни 
регистар свију особених имена поменутих 
у овој књизи. Ово издање је богато илу- 
стровамо, — садржи 109 илустрација: сли- 
ка писаца, аутографа, фотографија ориги- 
налних издања, разних предмета и тре- 
нутака из историје српске књижевности.

Садржај: Почетак нове српске књижев- 
ности; Политичко и културно стање срп-

скога народа у XVIII. вијеку 1) политичке 
и ВЈерске прилике; 2) културне прилике;
3) просвјетне установе; 4) штампарије и 
листови.

Српско-Словенски писцп (Кипријан Ра- 
чанин — Јерогије Рачанин — Гаврило 
Стефановић-Венцловић — 'Борђе Бранко- 
вић.) *

I. Рационализам. а) Руско-Словенски 
писци: 1) Руски утицај код Срба у XVIII. 
вијеку — 2) Руско словенски језик код 
срлских писаца — Хрисгифор Жефаровић
— Василије Петровић — Павле 'Булинац
— Јован Рајмћ — Захарије Стефановић 
Орфелпн.

б) Јозефинизам. Доситије Обрадовић — 
Јован Мушкатировиђ — Алексије Везилић
— Емануило Јанковић — Глигорије 'Грла- 
јића— Атанасије Стојковић — Павле Со- 
дарић - Вићентије Ракић.

II. Од рационадизма ка романтизму. Кул- 
турне и књижевне прилике у првој поло- 
вињи XIX. вијека (Србија, њен национални 
и културни значај - Штампарије — Про- 
ширивање културно-националне области.
— Учена друштва — Позоришта — Ди- 
стови, часописи и алманаси — Књижаре 
и читалачка публика).

Књнжевна обиљежја прелазног периода 
од рационализма ка романтизму.

Писци: Лукијан Мушицки — Јоаким Ву- 
Јић — Милован Видаковић — Михаило 
Витковић — Димитрије Давидовић — ЛЗор- 
ђе Магарашевић — Теодор Павловић — 
Сима Милутиновић Сарајлија — Јован Ст. 
Попос-пћ — Петар Петровић Његош — 
Јован Стејић — Јован Хаџић — Торђе 
Малетић - Јован Суботић — Никанор 
Грујић — Васа Живковић — Матија Бан
— Медо Пуцић — Данидо Медаковић — 
Љубомир П. Ненадовић — Милица Стоја- 
диновић-Србкиња.

!!!.’*' мантнзам. Културне и књижевне 
прилике (Реакција послије 1848 — Центри 
српске активности — Њемачки романти- 
зам и словенски романтичари -- Уједиње- 
на Омладина Српска — Омладинска иде- 
алогија — Листови, часописи и алманаси
— Књижевне идеје — Култ народне поје- 
зије — Оснивање сталних народних иозо- 
ришта — Језик и правопис).

Писци: Вук Ст. Караџић — Никола То- 
мазео — Бранко Радичевић — Богобој 
Атанацковић — Јоксим Новић-Оточаннн
— Јован Сундечић — Јован Илић — Змај 
Јован Јовановић — ЛЗура Јакшић — Лаза 
Костић — Стеван Влад. Каћански — СтЈе- 
пан Митров Љубиша — Мидан ТЗ. Миди- 
ћевић — Милорад II. Шапчанин — Јован 
Грчић-Миленко — Чедомиљ Мијатовић — 
Павле Марковић-Адамов — Коста Триф- 
ковић — Коста Руварац.

IV. Реализам. Кудтурне и књижевне при- 
лике јНовн дух и нова наука — Љубен 
Каравелов и Светозар Марковић — Руска 
књижевност — Главне идеје седамдесетих 
година — Србија постаје духовно среди- 
ште — Часописи — Књижевни Развитак).

Писци: Јаков Игњатовић — Милован 13. 
Глишић — Лаза К. Лазаревић — Јанко 
М. Веселиновић — Симо Мачавуљ — Све- 
толик П. Ранковић — Стеван Сремац — 
Радоје Домановић — Светозар ТЗоровић — 
Војислав Ј. Илић — Владимир Јовановић
— Милорад Митровић — Милорад Петро- 
вић — Алекса Шантић — Милета Јакшић
— Бранислав Нушић — Светозар Марко- 
вић — Светислав Вуловнћ — Љубомир 
Недић — Марко Цар — Божидар Кне- 
жевић.

V. Данашња књижевност. Општи по- 
глед на данашњу српску књижевност (Ин- 
дивидуалистичко обиљежје нове српске 
књижевности — Национадни оптимизам
— Духовни напредак — Страни утицаји
— Поезија — Приповијетка - Драма — 
Књижевна Критика — Књижевни језик и 
стил).

Пјесници: Јован Дучић — Милан Ракић
— Стеван Луковић — Милан ТЗурчин — 

Светислав Сгефановић — Сима Пандуро- 
вић — Даница Марковпћ — Велимир Рајић
— Вељко Петровић.

Приповиједачи: Борисав Станковић —
Иво Ћипико - Петар Кочић — Милутин 
Ускоковић — Јелена Димитријевић — 
Вељко Милићевић Невесињски — Исидора 
Секулић — Милица Јанковић.

Драматичари: Војислав Јовановић — Иво
Војновић.

Књижевни критичари: Богдан Поповић
— Слободан Јовановић — Павле Поповпћ
— Бранко Лазаревић.

VI. Бибдиографија књига, студија и чла- 
нака о српској књижевности и о српским 
писцима.

VII. Хронодошки преглед главних писаца, 
списа, публикација и датума у новој срп- 
ској књижевности.

VIII. Азбучни регистар имена у овом 
дијелу.

Историја нове српске књижевности Др. 
Јована Скерлића, у овом потпуном и 
илустрованом издању, јесте садржајем нај- 
нотпунија и најбоља издата књига своје 
врсте. Она је резултат дванаестогодишњег 
научног, књижевног и наставничког рада 
пишчевог, садржи посљедње резултате 
истраживања и даје пуну слику два вијека 
књижевног развитка српског, као и књи- 
жевне данашњице.

Она ће бити од на|веће користп онима 
који изучавају историју српске књижев- 
ности, као и свима при|атељима српске 
књижевности и бибдиографима, љубите- 
љима лијепо оштампаних и добро опрем- 
љених књига.

Ово дјело, са 109 умјетнички израђених 
ил.устрација (од којих је већи дио рађен 
у Прагу), штампано на нзјфинијој сати- 
нираноЈ хартији, имаће око 35—36 табака 
(560—580 страна текста) формата н слога 
»Српског Књижевног Гласника«

Домаће вијести
Народна Скупштина. У сриједу,

15. јануара састали су се народни 
посланици у великој дворници Вла- 
диног Дома, гдје ће се редовно 
одржавати сједнице Народне Скуп- 
штине. За привременог предсјед- 
ника по годинама старости изабран 
је г. Мато Грдинић, који је Скуп- 
штини предложио за привремене 
секретаре г. г. Крста Поповића 
и Ј. Поповића. Послије призивања 
Св. Духа у манастирској саборној 
цркви, Скупштина се подијелила у 
одсјеке који су изабрали за чла- 
нове верификационог одбора г. г. 
Мила Дожића, Јанка Спасојевића, 
Мила Ђ. Церовића, Сава Вулетића 
и Др. Секулу Дрљевића, а ови су 
између себе изабрали за предсјед- 
ника г. Мила Дожића. Верифика- 
циони одбори раде и кроз који дан 
ће моћи Скупштина приступити 
верификацији мандата и започети 
редован ра;С

Одликивани. Његово Величанство Краљ 
Господар благоизводио је одликовати г. г. 
Нпколу Косаческа, главног директора ру- 
мунских пошта, и Саву Мијадковића, глав- 
ног директора пошта Краљевине Србије 
трећијем степеном Данилова реда, који су 
потписали специјалну иоштанско-телеграф- 
ску конвенцију између Црне Горе и Ру- 
муније, у Букурешту 18. децембра 1913. г.

Српски Соко на Цетињу. Иницијати- 
вом представника свих грађанских стале 
жа на Цетињу, основано је Српско Со- 
колско Друштво.

Статут друштва, који је привремени од- 
бор потписао, упуђен је надлежној вдасти 
на даљи законски постунак.

С овим Је друштво ступило у живот и 
привремени одбор позива све пријатеље со- 
колске идеје, да својим ступањем у друштво 
потпомогну ову националну установу.

Упис чланова вршиђе се код члана при- 
временог одбора г. Николе Кнежевиђа у 
његовој радњи.

Сазив главне сиупштине, на којој ће се 
према статутима изабрати стална управа, 
објавиће се накнадно.

У привремени одбор изабрани су ова 
г. г.: предсједник: Др М. Иличковић; секре- 
тар: проф. Д. Дракулић; чланови: Љубомир 
Гломазић, судија, Никола Кнежевић, трго- 
вац, Филип Михијевић, чиновник Министар- 
ства Војног, Душан Пајевић, чинов. банке.

Скупштина »Његоша«. — Прво Црквено 
Пјевачко Друштво »Његош« одржаће своју 
годишњу скупштину у недјељу 18. јануара 
у нросторијама основне школе, са оноли- 
ким бројем чланова колико их буде дошдо,



Предавање проф. Гавриловића. Г. про- 
фесор Андра Гавриловић, познати српски 
књижевник, који је ономад из Биограда 
допутовао на Цетиње, држаће сјутра у 
вече у 8‘ 2 часова у Зетском Дому преда- 
вање о Владици Раду. Г. Гавриловић је 
предавања о Владици са великим успјехом 
држао у Новом Саду и Сарајеву.

У својем предавању г. професор изни- 
јеће, према Бечкој Архиви, више нових до 
сада непознатијех података о животу и 
раду Владичином. Ми се надамо да ће на- 
ше грађанство својом обилном носјетом 
учинити пажњу и према предавачу и према 
узвишеној садржини предавања.

Улазна је цијена за посјетиоце: Доже 
у горњем и доњем реду по 5 перпера, сва 
остала мјеста од особе 1 перпер, а за 
ђаке бесплатно.

Са светосавска Бесједа. На светосав- 
ској Бесједи, коју су приредили ученици 
и ученице цетињских основних школа под 
управом свога Наставничког Збора на дан 
Св. Саве, 14. јануара ове год. у просто- 
ријама Зетског Дома, а у корист »фонда 
сиромашних ђака«, пали су многобројни 
добровољни прилози.

Износећи списак добровољних прилога, 
управа Оиновних школа сматра својом дуж- 
ношћу изјавити у име сиромашне дјеце, 
чији фонд је на тај начин осјетно уве- 
ћан, свима племенитим прилагачима нај- 
топлију благодарност.

Приложише г. г. Генерал Н. Н. франака 
100 у злату; — Сердар Јанко Вукотић, 
Министар Предсједник, франака 20 у злату;
— Мирко Мијушковић, Министар Просвјете 
и Црквених Послова, перпера 12; — Дабуд 
Гојнић, Министар Унутрашњих Дјела, пер- 
пера 10; — Ристо Поповић, Министар Фи- 
нансија и Грађевина, перпера 12; — Љубо 
Бакић, Министар Правде, перпера 12; — 
Тихомир А. Поповић, Отправник Послова 
Сриског Посланства, франака 50 у злату;
— Никола Обнорски, Огправник Послова 
Руског Посланства, нерпера 20; — Душан 
Греговић, маршал Двора Његова Величан- 
ства Краља Господара, франака 20 у злату;
- Мехмед Паша Бајровић, перпера 20; — 

Дазо Шећеровић, трговац, иерпера 20; — 
Косто Дучић, аген г друштва »Росија« пер- 
иера 20; — Вуко Вулетић, трговац, фра- 
нака 20 у злату; — г-ђа Милица В. Ива- 
нишевић, перпера 20; — Д-р Мило Илич- 
ковић, перпера 10; — Мило Дожић, члан 
Великог Суда, перпера 10; — Василије 
Жугић, нар. посланик, перпера 10; —Ди- 
митрије Богојевић, директор Црногорске 
Банке, периера 10; — г-ђа Васе Крилов, 
франака 20 у злату; — г-ђа Анђе Милу- 
повић. учитељица, пернера 10;— командир 
Мило ТЗукановић, перпера 10; — Марко 
Даковић, адвокат, перпера 10; — Конста- 
нидес, Грчки Посланик, фран. 10 у злату;
— Ахмет ефендија Коренић, перпера 10;
— Перо Јанићевић, перпера 10; — Томо 
Бавчић, перпера 10; — Војислав Ђениси- 
|евић, перпера 10; — Бећир ефендија пер- 
пера 10; — Митар Пајовић, трговац, пер- 
иера 10; — Михаило Рајнвајн, професор, 
нерпера 10; — кап. Васо Т5. Мартиновић, 
народни посланик, перпера 10; — Радоје 
Радоичић, народни послапнк, перпера 10;
— Новак Бурић, трговац, перпера 10; — 
Јос. Ст. Бајић, перпера 10; — Андрија 
Радовић, државни савјетник, франака 10 
у злату; — Д-р Радовић, франака 10 у 
злату; — Илија Јовановић, нерјаник, фра- 
нака 10 у злату; — командир Вуксан 
Рашовић, перпера 8; — Живко Драговић, 
државни савјетник, перпера 5'20; — Стево 
Допичић, народни посланик, перпера 5; — 
Јован Радоман, перпера 5;* — командир 
Ристо Декић, перпера 5; — капетан Шће 
пан Симовнћ, перпера 2; — Перо Даза- 
ревић, периера 2; — Крсто Иванишевић, 
учитељ перпера 1; — Алекса Космајац 
иерпера 1; — Перо Мартиновић,заступник 
школског надзорника, перпера 5; — Нико 
Мартиновнћ, учитељ, перп. 2'50; — Блажо 
Маркуш, трговац, перпера 5; — Мило Ива- 
нишевић трговац, перпера 4; — Никола 
Кнежевић, трговац, перпера 5; — Милош 
Ћоровић, перпера 5; — Алекса В. Марти- 
новић, перпера 5; — Давослав Чањек, пер- 
иера 5; — Јово Косић, перпера 5; — Видо 
Н. Мартиновић, књижар, перпера 5; — Га- 
врило Церовић, члан Државне Контроле, 
перпера 5; — Оскар Хутер, економ бол- 
нице »Данило I ви«, перпера 5; — Крсто 
Н. Мартиновић, периера 5;- Божо Бана- 
шевић, секр. Министар. Унутрашњих Дјела, 
иериера 5; — Перо Врбица, шеф Главног 
Држ. Рачуноводства, перпера 5; — Шпиро 
Поповић, обласни управитељ у пенсији, 
перпера 5; — Росанда Поповићева, пер- 
пера 5; — Шкеро и Стијеповић, иериера 
10; — Дервиш ефендија Шећер Кадић, 
муфтија, перпера 5; — Мурат Бег Селма- 
новић, периера 5; — командир Сава Ко- 
вачевић, народни посланик, перпера 4; — 
инжинијер Т. Смодлака, перпера 5; — Дон 
Марко Аштић, перпера 5; — Игуман Мирон 
Меденица, перпера 3; — Браца Јовановић 
и Дозела, перпера 4; — Јелисије Госппћ, 
периера 2; — Петар Ј. Почек, фактор војне 
штампарнје перпера 2; — Н. Н. перпера 
2; — Д. перпера 2; — Н. Н перпера 2; — 
Ристо Вујачић, секр. Великог Суда, пер- 
иера 2; — Јован Д. Мартиновић, перпера 
2; — Петар Пејовнћ, перпера 2; — Н. Н. 
.нернера 2; У све нерпера 75990.

У исто вријеме Управа основних школа 
изјављује своју особиту захвалност госп. 
Илији Вучићевићу, члану црногорског нар. 
позоришта, који је успјешно руководио 
извођењем позоришне слике »Косовска 
Апотеоза«.

Такође смо захвалнн г. г. Милану Браци 
Јовановићу и Дозели, српскпм умјетницима, 
који су с неколико одабраних тачака су- 
дјеловалч у програ.му забаве.

ТЕЛЕГРАМИ

ОТКРИВАЊЕ СПОМЕНИКА

НИКОЛАЈУ НИКОЛАЈЕВИЋУ.
Делеиције балНансНих дрЈкаба.

Петроград, 11. јануара

Војне делегације Србије. Руму- 
није и Бугарске посјетиде су Цар- 
скоје Седо гдје су биде примљене, 
свака на посе, код Цара у ауди- 
енцију. — Вјестник.

ЦрноирсНа делеиција.

Петроград, 11. јануапа

Стигао је генерад Бећир са цр- 
ногорском дедегацијом. — Вјестник.

(бечано ошНрибање еиомениНа.

Петроград, 12. јануара

На Мањешком Тргу свечано је 
откривен споменик покојном Ве- 
диком Кнезу Никодају Николаје- 
вићу, у присуству Цара, Ведиких 
Кнежева и Ведиких Кнегиња, мини- 
стара и великодоетојника. Посдије 
вјерског обреда, Цар је похвадио 
вајара Канову и присуствовао де- 
фидеу старих бораца који су се 
бориди са покојним Ведиким Кне- 
зом, и љубазно с њима разгова- 
рао. — Вјестник.

Јијенци балНансНих делеиција.
Петроград, 13. јаД^ара

Црногорска, српска, румунска и 
бугарска дедегацнја иодожиде су 
вијенце на споменнк Ведиког Кнеза 
Никодајевића. Црногорски вијенац 
носио је натпис: »Никола /, Краљ 
Црне Горе, побједоносном вођи 
руске војске и првом фелдмар- 
шалу, Великом Кнезу Николају 
Николајевићу«.

На српском вијенцу бидо је ис- 
писано; »Захвадна Србија Ведиком 
Кнезу Никодају Никодајевнћу«; на 
румунском: »Румунија и Краљ Ка- 
род I, Краљ Румуније, 1877 — 1914.«; 
на бугарском : »Захвадна Бугарска 
Ведиком Кнезу Никодају Никода- 
јевићу, незаборавном команданту 
и вођи рата за осдобођење«. — 
Вјестник.

КРШТЕЊЕ У ПЕТРОГРАДУ.
Петроград, 13. јануара 

Српски пријестодонасљедник А- 
дександар и Пашић стигли су у
Петроград. — Бечки Кор. Биро.

Петроград, 13. јануара 

У присуству Цара, двију Царица, 
чданова царске породице, Двора и 
ведикодостојника, обављено је кр- 
штење новорођеног принца, сина 
кнеза Јована Константиновића и 
кнегиње Једене Петровне од Ср- 
бије. Млади кнез је добио на кр- 
штењу име Всеволода. — Вјестник.

[енерал Холмсен.

Биоград, 12. јануара 

Краљ Петар примио је данас у 
11 сати у онроштајну аудиенцију 
руског генерада Ходмсена који је 
био судија у српско-бугарском по- 
граничном спору. Краљ Петар га 
је оддиковао дентом Св. Саве. —
Биоградски Пресбиро.

Луш I. ТЈгнпцглоса.

Лондон, 12. јануара

Веницедос грчки министар пред- 
сједник, ићиће у Берлин и Петро- 
град, а затим у Беч и Букурешт.
— Бечки Кор. Биро.

Берлин, 13. јануара

Веницелос је допутовао у Берлин
— Бечки Кор. Биро.

Берлин, 14. јануара

Веницедос је посјетио државног 
канцедара Бетман Ходвега и Јагова, 
и више амбасадора. — Бечки Кор. 
Биро.

(баНуација Еиира.

Лондон, 12. јануара

Рајтерова Агенција јавља да је 
одређени рок за напуштање Епира 
од стране грчких трупа изгубио 
своју важносг. Положај у Епиру 
не изгдеда опасан. — Бечки Кор. 
Биро.

ГрчНа и јнурсНа.

Цариград, 12. јануара

У мдадотурским круговима увје- 
равају да би се питање Егејских 
Острва могло уредити на основици 
узајамних попуштања између Грч- 
ке и Турске.

Грчки кругови опровргавају ви- 
јест о непосредним иреговорима 
између Грчке и Турске — Бечки 
Кор. Биро.

русНо-шурсНи иреибори.

Цариград, 12. јануара

У руским круговима иЗЈављује 
се да су преговори о реформама у 
Источној Анатодији дошди до мртве 
тачке. — Бечки Кор. Биро.

ОдлиНобаи ДелНасе.

Петрограц, 13. Јануара

Да награди неуморни труд и 
енергију Дедкасеа, бившег фран- 
цуског амбасадора у Петрограду, 
на учвршћивању француско-руског 
савеза, цар га је оддиковао орде- 
ном св. Андрије. — Бечки Кор.

Јуирн неЋе раша.

Софија, 13. јануара

Радосдавов, Тончев, Генадијев, 
започеди су изборну борбу, опро-

вргавајући са највећом енергијом 
вијести које тврде да вдада намје- 
рава да запдете земљу у нови рат. 
— Бечки Кор. Биро.

Аусшрија и Лрбанија.

Беч, 13. јануара 

\\Гепег АНугетете 2еКип% би- 
љежи да Аустро-Угарска не чини 
никакве ирипреме за евентуадну 
интервенцију у Арбанији. Извје- 
штаји о подожају у Арбанији, но-
вољни су. Бечки Кор Биро.

ГрчНа Хралшца.

Берлин, 14. јануара

Грчка Краљица је бида на ручку
код цара. — Бечки Кор. Биро.

Укдеаил К«У»ал иушује.

Валона, 14. јануара 

Исмаид Кемад отпутовао је за 
Рим. Затим ће ићи у Бердин да 
посјети кнеза од Вида. — Бечки
Кор. Биро.

Одјеци сабернсНе афере.

Келн, 14. јануара 
»Кеднским Новинама« јављају из 

Бердина да ће сигурно државни 
намјесник у Адзас - Лорени, гроф

Ведед и државни секретар Дорн 
дати оставке. — Бечки Кор. Биро.

ЈТашиЂ у ЈТгнрограду.

Петроград, 15. јануара 

Пашић је дуго конферисао са 
Коковцевом и Сазоновом. — Бечки
Кор. Биро.

русНа Дума.

Петроград, 15. јануара

Руска Дума се састада на заси- 
једање. Бечки Кор. Биро.

јјуирсНи избори.

Софнја, 15. јануара 
»Бугарска Агенција« јавља, да 

су одређени бугарски дегислатив- 
ни избори за 8. марта. — Бечки
Кор. Биро.

Ј1уш I. Веницелоса.
Берлин, 16. јануара 

Веницедос Је отпутовао у Беч, 
а затим ће ићи у Петроград, Бу- 
курешт, Биоград и Солун. — Бечки
Кор. Биро.

Беч, 17. јануара 
Веницедос је стигао овамо јуче 

посдије подне. — Бечки Кор. Биро.

Задузсбина ромаиоба.
Петроград, 16. јануара 

Катедрала у спомен тристаго- 
дишњице дома Романова, свечано 
је освећена у присуству Цара, ср- 
бијанског пријестодонасљедника, 
ведиких кнежева и ведиких кне-
гиња. — Бечки Кор. Биро.

ЈСоба блада у Арбанији.
Валона, 16. јануара 

Контродна комисија именовада 
је мјесто бивше провизорне владе
центрадну вдаду.

г. АглКа«.
Петроград, 17. јануара 

Коковцов дао је ручак у част 
бившег француског посланика, г. 
Дедкасеа. Ручку је присустаовао 
Сазонов, Пашић, Министар Војни 
и шеф генерадштаба. — Бечки
Кор. Биро.

ђсчНи иарладоенаш
Беч, 18. јануара 

Одгођено је засиједање иарла- 
мента, попгго су сви напори да 
Чеси опструкционисте прекину са 
опструкцијом, остали безуспјешн.
— Бечки Кор Биро.

Веницелос у Јечу
Беч, 18. јануара 

Веницедос је доручковао код гро- 
фа Берлтодда. — Бечки Кор. Биро.

(рисНн иријесшолоиасљедниН
Петроград, 18. јануара 

Српски пријестолонасљедник био 
је на ручку код Цара. — Бечки
Кор. Биро.

Јреибори с Јсад иашом
Драч, 18. јануара 

Њемачки и енглески чдан кон- 
тродне комисије стигди су да пре- 
говарају с Есад пашом. — Бечки
Кор. Биро.

(рнсНо-буирсНи односи
Софија, 18. јануара 

»Дневник« пише да је руско по- 
сланство у Софији поново интер- 
венисадо у придог српско-бугар- 
ског збдижења. Радосдавов је из- 
јавио да је то немогуће докде год 
Срби угњетавају Бугаре у Маће-
донији. — Бечки Кор. Биро.



ЗВАНИЧНИ ОГЛАСИ

Објава
У недјељу 2. фебруара ове године Ми- 

нистарство Војно ће продаватн следећу ко- 
личину артикала:

1) Брашна бијелог око 7500.
2) Г риза » 4200.
3) Граха » 140.
4) Ориза » 34000.
5, Пасуља » 27000
6) Зоби » 616.
Све се ово налази у војном

Бару, а лицитација ће се вршити у кан- 
целарији уираве царинарнице у Бару од
2—4 сата послије подна.

Лицитанти имају као кауцију положити 
у напријед, пред комисијом, за лицитирање 
у готовом новцу и то:

11 за Брашно перп. седамдесет и пет;
21 » Гриза » двије стотине
3) » Г раха » тридесет
4) » Ориз » хиљаду и три стотине
5) » Пасуљ » пет стотина педесет
6) » Зоб » десет;

иначе немају право лицитирати
Лицитнрати се може на сваки ноједини 

артикал и на све заједно, а нрече право 
купње има онај који узме све артикле 
заједно.

Артикли ће се уступити понудиоцима 
највиших цијена, ако ове за Министарство 
буду повољне.

Предају артикала купцу-има, Министар- 
ство ће извршити у року петнаест дана 
од дана лицитације и ако ихкупац-и до 
овоса дана не приме, Министарство узима 
уложену-е, кауцију-е од куица и артикле 
даје ионова на иродају за своју корист.

Предаја се разумије на мјесту у мага- 
зину гдје се дотични артикли налазе, а 
трошкови око мјерења, превоза и др. па- 
дају на терет купца, као год и све друге 
државне и онштинске дажбине у колико 
би их било на увозу или извозу.

Рачун ће купац учинити са Мин. Војним 
према количини која се утврди мјерењем 
и то бруто за нето т. ј. мјере се и врепе 
са артиклима.

Мјерење ће се извршити у присуству 
лица које за то одредп Мип. Војно и је- 
дног чиновника управе царинарнице у Бару 
а мјерењу присуствује купац, његов за- 
мјеник или опуномоћник.

Купац — црногорски држављанин треба 
да иоднесе кауцију у непокретном имању 
најдаље за осам дана од дана лицитације 
и кауција мора бити два пута виша него 
сума коју ће износити горе означена ко- 
личнна артикала, а страни држављани ио 
дносе готов новац за излицитирану суму 
ирема количини артикала иначе Мин. Војни 
задржава за себе кауцију коју су уложило 
ирн лицнтацији и не издаје им артикле 
него их поново иродаје у своју корист.

Црногорски држављанин има обавезно 
извршити исплату у два рока и то поло- 
вину од цијеле суме у року од 30 дана 
од дана лицитације рачунајући у овој суми 
кауцију иоложену при лицитаци|и, а другу 
половину у року 15 дана од дана првога 
рока и у противном Министарство узима 
његову кауцију положену у готовом и у не- 
иокретном имању и имање предаје суду 
да га путем закона продадне и Министар- 
ству неисплаћену суму као год и односне 
штете исплати.

Број Р. 165 0. 86. Из канцеларије Админ. 
Одсјека Краљ. Министарства Војног 10. ја- 
нуара, 1914. год. Цетиње. 1—3

Објава
У недјељу 2. фебруара ове године. Ми- 

нистарство Војно ће продавати осам коња 
који се налазе у артиљериј. дивизијској 
коњушници на Цетињу.

Лицитација ће се означенога дана одр- 
жати у канцеларији Команде Дивизије на 
Цетиње од 9—11 сати прије подна

Лицитанти морају унапријед положити 
за свакојега коња у готовом новцу по 
стотину перпера иначе немају право ли- 
цитирати. а осталу суму коју би поједини 
купци имали дати одмах чим им се коњи 
предадну.

Пријем коња има бити најдаље у року 
три дана од дана лицитације, у противном 
Министарство узима за себе положену 
кауцију и продају коња врши понова.

Министарство Војно задржава себи пра- 
во да коње уступи или не понудиоцима 
највиших цијена ако ове за Министарство 
буду неповољне.

Купити се могу сви коњи заједно или 
свакоји за себе, а прече право купње за 
исту суму има онај који све купи заједно.

Коњи се могу видјети у поменутој шта- 
ли сваког дана кад год лицитанти зажеле 
до дана лицитације.

Број Р. 164. 0. 85. Из канцеларије Админ. 
Одсјека Министарствз Војног 10. јануара 
1914. год. Цетиње. 1—3

Објава

У недјељу 26. јануара ове године Ми- 
нистарство Војно ће путем јавне лицита- 
ције давати под закуп фураж и хљеб 
потребне за војску прп команди Дивизије 
у Подгорици течајем ове године.

Лицитација ће се означенога дана одр- 
жати у канцеларији Команде поменуте Ди- 
визије од 9 до 11% сати прије подна.

Ближа обавјештења и услови уговора 
могу се видјети у дотичној каццеларији 
за вријеме канцеларпјских часова сваког 
дана почињући од 6. ов. мјесеца до дана 
лицитације.

Види објаву у «Г'ласу Црногорца« број 
56—58 из прошле 1913. год. у колико се 
односи на горе означени двије групе арти- 
кала.

Број Р. 25.0. 11. Из канцеларије Админ. 
Одсјека Министарства Војног, 2. јануара 
1914 год. на Цетињу. 2—3

Објава

У недјељу 2. фебруара ове године Мн- 
нистарство Војно ће продавати стотину и 
иедесет и три квинтала бијелог пасуља 
прве врсте.

Лицитација ће се означенога дана одр- 
жати у канцеларији управе царинарнице у 
Бару од 11—12 сати прије нодне.

Лицитанти морају унапријед положити 
хиљаду перпера у готовом новцу иначе 
немају право лицитирати, а осталу суму 
коју би према обрачуну имао купац дати 
Мннистарству полаже одмах при пријему 
пасуља.

Пријем иасуља од стране купца има бити 
најдаље у року петнајест дана од дана ли- 
цитације у противном Министарство узима 
поменуту хиљаду периера у своју корист 
и заказује другу лицитацију за продају 
пасуља.

За све остале услове види об|аву у 
»Гласу Црногорца« број 51—52 прошле 
године.

Број Р. 26. 0 12. Из канцеларије Админ. 
Одсјека Краљ. Министарства Војног, 2. јану- 
ара 1914. год. на Цетињу. 2—3

Објава

У недјељу 2. фебруара ове год. Мини- 
старство Војно ће продавати око седам 
стотина квинтала свињске масти.

Продаја ће се вршити дјелимично у седам 
дјелова (по стотину квинтала уједном ди= 
јелу) а ко жели може и у једном дијелу 
купити сву количину, и онај ко узме сву 
количину има прече право купње за једну 
исту цијену која буде понуђена ио дјело- 
вима.

Лицитација ће се означенога дана из- 
вршити у канцеларији управе царнинар- 
нице у Бару од 9—11 сати нрије подне.

Лицитанти морају пред комисијом која 
ће вршити лицитацију унапријед положити 
у готовом новцу за сваки дио од стотину 
квпнтала по шеснаест хиљада перпера, 
иначе немају право лицитирати.

За све даље види објаву одштаману у 
»Гласу Црногорца« број 51—53 из прошле 
године.

Број Р. 27.0. 13. Из канцеларије Админ. 
Одсјека Краљ. Министарства Војпог 2 јану- 
ара 1914. год. на Цетињу. 2 3

На знање
Многи од власника, којима су кари и 

кароце путем реквизиције служили за ври- 
јеме рата, нијесу поднијели документа у 
Мин. Војном, а и они који су поднијели 
већином су непотпуна. Зато се овим по- 
зивају да се сви без разлике пријаве било 
лично, писмено или преко повјереника 
ономе надлештву, које је водило надзор 
над истима и предадну им своја документа 
најдаље до 1. фебруара ове године, а над- 
лештва ће примљена документа одмах 
упутити Министарству Војном да ово 
према њима изврши исплату преко поште 
или дотичних царинарница да неби влас- 
ници долазили у Министарство Војно и 
излагали се трошковима.

Број Р. 260. О. 127 Из канцеларије Админ. 
Одсјека Краљ. Министарства Војног 15 ја- 
нуара 1914. год. Цетиње. 1—2

Објава
Позивају се овијем сви дужници Др- 

жавне Хипотекарне Банке, да према 
обрачунима, који им се шаљу, изволе уре 
дити сво|е, због мораторшума, до сада 
неисплађен ануитете.

Моратормјум истиче 20. фебруара 1914 
године, којег дана дужници Држ. Хипо- 
текарне Банке дужни су испунити оба- 
везе према истој.

Увјерени смо, да ће се банчпни дуж 
ници постараги, да до горе означеног 
времена те своје обавезе уреде, како 
Банка не би била прпнуђена, да ирема 
њима примјењује мјере, на које јој ззкон 
даје право. управа банке.

3,5

Школска објава
Ријешењем Госп. Министра Просвјете од

4. јануара 1914. г. бр. 37. отвара се школ- 
ске 1913—14. године у Никшићској Ги- 
мназији и други разред.

Упис у други разред обавиће се 20. ја- 
нуара о. г. Сваки ученик треба при уппсу 
да донесе:

1. ) Свједочанство о свршеном првом ра- 
зреду;

2. ) пријавни лист;
3.1 пет перпера на име уписнине и један 

перпер на име ђачке библиотеке.
Број 8. Из уираве Држ. Ниже Гимназије

5. јануара 1614. у Никшићу. 2,2

Објава

На дан 13. јануара 1914. године, у Кан- 
целарији Краљ. Обл. Суда у Подгорици, 
од 8 — 12 сати прије подне, одржаће се 
лицитација за лиферацију хлеба, за ис- 
храну овдашњих судских затвореника.

Ко жели поменутог дана лицитирати, 
имао би се пријзвити у канцеларији овог 
суда, гд|е ће и сазнати услове лицитације.

Број 1399,—VII,—1913,—6.
У Подгорици, 19. децембра 1913.

Карљ. Обласни Суд
2—3 Предсједник, Крсто С. Јаблан.

Проглас
Краљ. Обласни Суд обзнањује овијем 

свима и свакоме, кога се тиче, да је от- 
ворено стециште пад цијелом иокретном 
и непокретном имовином презадуженог 
Јанка Брајовића из Цетиња, и зато по- 
зива сваког, који би од истога, ма по коме 
праву што тражити имао, да се до дана 
првога мјесеца марта 1914. године, са сво- 
јим потраживањем и доказима овоме суду 
пријави, ако не жели да буде искључен 
из масе исцрпљене тражбинама пријав- 
љених повјеритеља.

Сзаки, који што тражити има, треба да 
овоме суду предстане сам или преко свог 
пуномоћника у 9 сати прије подне, првог 
марта ,914. год. ипаче ће суд и без њега, 
са повјеритељима, који дођу, извршити 
било поравњање, било опредјељење за 
стецишно поступање до коначног свршетка 
стјечаја.

Број 2102.
1У.-1913.-186.

Краљ. Обласни Суд,
Предсједник, А. К. Ма.ановић.

Р. 138. бр. 6. 2,3

ОГЛАС
Марко Ст Матанлвић, изгубио је сљедеће 

акције Иодгоричке Банке бр.: 250/255, 3532 63, 
3565/9 . 3589, 6036/46, 4253. гласеће на име бриг. 
Мила Магановића и бр 2549 99, гласеће на име 
Марка Ст. Матановића.

Позива се опај који јепоменуте акције нашао, 
да их у року од мјесец дана од данас предаде 
било поменутом Марку Ст. Матановићу, било 
мјесној нолицијској ресн. судској власти.

Ако до тога дана изгубљене акције не буду 
пронађене, оне се од тог дана сматрају као 
амортизоване н не важе више.

Број 1330 ех 1913. VII—1913-48.
Подгорица, 7. јапуара 1914 год.

— Краљ. Обласни Суд —
Предсједник,

и. п бр. 21, 1,1 КР. С. ЈАБЛАН.

ПРИВАТНИ ОГЛАСИ

Оглас
Према ријешењу Управног и Надзор- 

ног Одбора, које је VII. Редовна Главна 
Скупштина Штедионична — одржата4.авг. 
ов. год. — одобрила, овим се позивају 
сви искључени удионичари од I. до IV. кола, 
да најдаље до 1. априла 1914 г. дођу са 
књижицама ради исплате.

Ко до тог времена не дође губи право 
на даље потраживање свог новца, који 
ће се нренијети у корист резервног фонда.

Цетиње.
Р.66,бр.538,н,10 УПРАВА НАРОДНЕ ШТЕДИОНИЦЕ

Оглас
Продајем 270 коријена маслина у село 

Маровиће — имг мјеста и камена за кућу 
— поглед лијеп, мјесто здраво.

Ливаде 4% косе са 40 коријена маслина 
у Бјелише — близу нове вароши 10 ми- 
нута све.

Једну косу у рејону нове вароши.
Цијене врло умјерене — новац готов. Ко 

жели кугшти нек се што прије пријави.
Бао, 2. јануара 1914.

МАРКУ ЂУРАШКОВИТ1У
Р. 57. бр. 11. 2,3

Поштанске марке.
Употријебљене црногорске и из Оријента 

купујем сваку количину по највишим ци- 
јенама Понуде или пошиљке упутити на 
А. \УеЈ52 \У1еп I. АсПег^аббе.

П.п. б. 2. 2,5

Ц п оиппп Полијелеје са кри-ЗПСлгОи. сталнимпризмицама, 
причесне чаше (пу- 

тири) са и без нрибора, свијећњаке за свете 
трпезе п велике пред олтаром, крстове, 
кандила, кадионице, ћивоте, дароносице, 
петохл.ебнице, теилоте, тасове за туторе и 
гве друге црквене утварн; од кина сребра, 
а шака сребра и чистога сребра са и без 
| озлате, набавља и урезује натписе при- 
ложеника, чфгпни|е него шђе у срнским 
кра.евима Приложницима за душе по- 
гинулих у рату, даје нарочити попуст.

Цетпње П. М КАЛУЂЕРОВИЋ
п.п. бр. 545,7,10 — трговац црквенијех утвари —

Једини славенски Гранд Хотел 
„БАЛК?Н“ у ТријешЋу

препоручује се усрдно свима путннцима из 
Црне Горе, који путују преко Тријешћа. 
Изврсна кухиња, одлична иића, цијене ка- 
мара почев од перпера 2,50. Цијене умјерене. 
п. п. бр 563, 4,4

ИНДУСТРИЈСКО ДКЦ. УДРУЖЕЊЕ
У НИКШИЋУ

одржаће на дан 31. јануара ов г. своју

II. Редовну Главну Скупштину анционара
у просгоријзма свог фабричног локала на 
Бистрицу у 8 сати нрије подне са овим 
дневним редом:

1) Избор перовође за вођење скуп- 
штинског записника и три акционара за 
потпис истог.

2) Избор три акционара за бројање 
гласова.

3) Извјештај Управног и Надзорног Од- 
бора о раду у 1913 г. и давање разреш- 
ница истим за рад и рачуне у 1913 г., 
као и предлог Управног и Надзорнсг 
Одбора о употреби нето добитка.

4) Избор 3 члана Управног Одбора из 
мјеста и 2 члана са стране.

5) Избор5 чланова Надзорног Одбора.
6) Предлог Управног и Надзорног Од- 

бора за измјену чл. 64. и допуну члана 
67. друштвених статута.

7) Евентуални предлози и питања.
Моле се г. г. акционари, да у што ве-

ћем броју посјете Скуиштину, а они који 
не могу доћи, нека опуномоће друге 
акционаре, да их на Скупштину заступају.

Никшић, 10. јануара 1914.
УПРАВА

Индустријског Акционарсиог Удружења.
П. п. бр. 31, 1,2

КИНЕМОТОГРАФСКИ ФИЛМОВИ
врло мало употребљавани од најзнаменитијих по- 
зоришта која мијењају редовно своје програме, 
нуде се на продају зз гогово у цијелом свијету. 
Програм за гшкушај од 15)0 метара кошта фра- 
нака 475 — Програм за дјецу од 1000 метара 
кошта франака 188'— Плаћање: половина за го- 
тово а половина под доплатом
п. п. бр. 26, 1,1 КЈпо МјпШз ВегПп, 5. \У 68.

Оглас
Наш брат Љубо Јоков Вулековић 

отрагу седам година пошао је у Америку, 
и тамо учинио излишне дугове, те је тиме 
свој дио исцрпио.

Те на основу члана 696. »Општ. Имо- 
винског Законика« кућна заједница не од- 
говара по сада за никакве његове дугове.

Бољевићи, 6. јануара 1914.
МИТАР Ј. ВУЛЕКОВИЂ

Р. 50. Број 12. 2,3

Трговачки огласи
ОГЛАС. — Сагласно наређењу чл. 5. Тргова- 

чког Закона објављујемо, да смо овђе на Це- 
тињу отворили колонијалну и деликатесну радњу, 
коју ђемо водити под фирмом:

На Цетињу, 9. јануара 1914.
Р. 31,бр. 18,1,1 Филијала Браће Радовића,



Индустријсно Акционарско Удружење, Нинши^

АКТИВА Рачун Изравнања на дан 31. децембра 1913. године ПАСИВА

Главница и фондови:
акционари I. кола за неуплаћену главницу
акције: 5000 & 100.................................................
акционари I. кола за гарантну главницу

» II. » » неуплаћену » . .
» II. » » гарантну » . .

Благајна:
Текуђи рачуни:

дужници ............................................................................

Мјенице и ефекти:
ефекти ................................................................................
туђе кауције...................................................................
депоновани акцеити .....................................................
повјерене вриједности.................................................
депоноване » .................................................
портфељ ............................................................................

Непокретности:
земљиште, зграде и машинерија...........................

Покретности:
намјештај, сандуци и боце, каце и бачве, екс- 
иортна бурад, шлаухови апарати за пиво . . .

Сировине:
јечам и хмељ на стоваришту....................................

Пиво на лагеру:
1242 Н1. а 25'— Перпера.............................................
лед на леднику 31. децембра 1913...........................

Преносни трошкови:
по попису 31. децембра 1913......................................

Неплаћене камате:

1.429 52
500.000 —
200.000 —
156.141 —
200.000 —

628 48

70.850 30

600
15.000 —

230.000 —
66.300 —
67.400 —
10.090 —

473.907 62

124.797 14

14.159 62

31.050 —
446 50 31.496 50

16.644 —

1.036 50

2,180 480 68

Главница и фондови:
главница ...............................

» I. кола..................
гарантна главница I. кола 
резервни фонд I. кола . . 
главница II. кола . . . . 
гарантна главница II. кола 
резервни фонд 11. кола . . 
амортизације......................

Текући рачуни:
повјериоци...........................

Мјенице и ефекти -.
полагачи кауција . . . . 
акцепти у депоу .... 
пов|еритељи вриједности . 
вриједности у деноу . . .
акцепти ...............................
кауције за суде у готову

Тантијеме:
4% Управном Одбору . . 
2% Надзорном »

Дивиденда П. 14.416 95

500.000
200.000
200.000

23.216
200.000
200.000

2.503
42.161

03

18
27

308.039 28

15.000
230.000 -

66.300 —
67.400 —

105.703 54
4.820 20

615 49
306 74 920 23

12.260
2.216 95 14.416 95

2,180 480 68

РАСХОДИ Рачун Губитка и Добитка на дан 31. децембра 1913. године ПРИХОДИ

Трошкови:
амортизације, технички артикли, трошарина, го- 

риво, ноштарина и таксе, канцеларијски, освет- 
љење, осигурање, штале и др................................

Губици на леду:
Камате:

повјериоцима и губици на муштеријама ....

Г/лате:
персоналу и радном особљу....................................

Добитак Перп. 19Л7Г48
20% тотација резервном фонду...............................
4% тантијеме Управном Одбору......................
2% » Надзорном » ...............................
нето добитак за подјелу ............................................

3.834
613
306

14.416

30
49
74
95

88.924

600

32.325

30.940

19.171

60

10

73

31

48

Приходи од:
продатог пива и требера .............................................

Подвоза:
зарада друштвених кола.............................................

Разни приходи:
од уписа акција и другог .........................................

163.937

7.996

28

50

72

171.962 22 171.962 22

II. п. бр. 31. 1—2. У ПР АВ А.

ПОМЕН
На 26. овог мјесеца, у саборној 

цркви светога Јована на Чеву, др- 
жаћемо годишњи парастос нашем 
драгом и никад непрежаљеном брату 
— односно супругу

ф Перку К. Вукотићу
бригадном барјактару катунске бригаде 

и
шешу државног главног рачуноводства Краљев. 

Министарства Финансија и Грађевина
који је у 31 години свога живота 
витешки пао и свој живот дао при 
крвавом јуришу на Тарабошу, на 
дан 26. јануара 1913 године.

О чему овим извјештавамо род- 
бину, пријатеље и другове покој- 
никове.

Чево, 17. јануара 1914.
У име своје и ожалошћене породице’ 

брат Душан; супруга Јоке.
п. п. бр. 27, 1,1

ПОМЕН
На дан 25. овог мјесеца одржаћемо парастос 

V Манастиру Ћелији нашему никад незаборав- 
љеноме оцу, односно мужу и брату— воднику —

МИЛИЋУ Р. ПАОВИЋУ
који је погинуо на Бардањолт 27. јануара 1913., 
за чем извјештавамо све наше кумбве и при- 
јатеље.

Црнци, 16. јануара 1914.
ОжалошКени: син Радован: шћер Велика, су-

пруга Мируна; брат Јагош са осталом браћом 
- Паовића Р. 55, бр. 29. 1.1

ПОМЕН
У неђељу 26. овогмјесеца, у храму 

светог Георгија у Подгор.ши, др- 
жаћемо помен мојим синовима

поручику ј- МИЛОШУ 
потпоручику Ј- НАСТАДИНУ 

и потпоручику ф ЂУРУ 
који је погинуо 27. јануара 1913 го- 
дине на Нордај близу Скадра, у 
решавајућој битци Бардањолта, те 
са овим извјештавам сроднике, чри-
јатеље и нознанике.

Подгорица.
бригадир В. ЛазовиЋ, 

п. п. бр. 17, 1,1 с породицом

ПОМЕН
Овијем јављамо нашијем сродницима и прија- 

тељима, да ћемо у недјељу 26. јануара тек. године 
даваги годишњи номен нашој драгој и незабо- 
рав.љеној браћи Горњо-Загарчанима. погинулим 
нри јуначким јуришима на Тарабошу, Брегалници 
и Арбанији и то: ±

воднику Јовану Ђиканову Кековићу; де- 
сечарима: Радовану Матијашеву и Живку 
Мићкову Рајичевићима; - поднареднику 4. ср- 
бијанског пука Авраму Петкову Грујичићу; — 
редовима: Радовану Перову Грујичићу, Петку 
Јокову и Јанку Ђуричину Кековићима; 
Петру Матијашеву и Јовану Благотину — 
Рајичевићима и Симу Бајову Јововићу; као 
год и умрлим за рагно вријеме: Богдану 
Радоњину Рајичевићу и Павлу Тодорову 
Васиљевићу.

Помен ћемо држати у храм св. Јована у Горњи 
Загарач.

Горњн Загарач, 14. јануара 1914.
У име ожалошћене браће. командир чете:

поручик Мирко Перов Грујичиђ.
Р 113. бр. 28. 1.1

ЦЈгампа Кр. Ц. Државне Штампарије

ПиМЕН
Овим јављам мојим пријатељима, да ћу у су- 

боту 25. јануара текуће године.Јдавати годишњи 
помен у цркви светог Петра и Павла драгом и 
незаборављеном сину

ј- БЛАЖУ К БАРОВИЋУ
и синовцу

| МАРКУ Б. БАРОВИЋУ
погинулим на Бардањолту 25. јануара 1913.

Никшић, 7. јануара 1914.
У име ожалошћене породице:

п. п.бр.22. 1,1 КРСТО БАРОВИЋ.

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Под притиском великога бола, који нас задеси. 

смрћу нашег никад непрежаљеног сина и брата

г Изана Јанозљева Радуновића
који се пресели у вјечност 28. децембра 1913 го- 
дине.

Сматрамо за пријатну дужност изјавити преко 
јавности вјечиту благодарност: господину коман- 
диру Симону Вукчевићу са Дражевл,анима; госио- 
дину командиру Прелу Кажићу и капетану Перу 
Ђуришићу са Грачанима и Парчанима; Зеку Лат- 
ковићу са Ђиновићима; Шуту Божовићу са За- 
горанима, Пешн Пејовићу са Ђачанима; Матану 
Богојевићу са Станисаљићима; Радоју Челебићу 
см Штитарима, Релезанима и Ћепетићима. — Хва- 
ла нашем пароху господину Николи Јовићевнћу, 
који нашега Ивана достојно ожали.

лвала господину Лабуду Рогановићу учитељу 
и господину Лазару Радуновићу богослову, на 
њиховим дирљивом говорима.

Особито хвала нашем рођаку Стевану Раду- 
новићу са Цетиња, који све могуће учиње, да 
лакше можемо трошне остатке покојникове са 
Цетиња пренијети.

Понаособ хвала кап. Марку Радуновићу и Ри- 
сту А. Радуновићу са браћом Прогоновићима, 
који достојно свога брата ожалише.

Поново хвала свакоме, који ма с које стране 
узеше учешћа у овој по нас великој жалости-

Прогоновићи, 10. јануара 1914.
За навијек ожалошћени: родитељи: Јаков и 

Петрана; браћа: Бошко. Видак и Саво; сестре: 
Добрана и Ивана и остала многобројна род- 
бина. Р. 182, бр. 16, 1,1

П О М Е Н
У недјељу 26. јануара ове године јав- 

љамо свијема сродницима и пријатељима, 
да ћемо држати парастос у Манастиру 
Ћелији Пиперској нашој брађи ЋЕТКО- 
ВИЋИМА који су погинули у Балканском 
рату 1912/13 године на Дечићу, Барда- 
њолту и Брегалници.

±
Мушу Нишину, Пулвти Нишину, Живку Шутову, Радоњи 
Мили^еву, Божу МилиЋеву, Спасоју Вукаличину, 
Саву Тулеву, Јоку Машову, Божу Петкову, Радовану 
Петрову, Крсту Гаврилову, Јанку Богданову и

Сласоју Стеканову н
Божу Машову, који је од болијести за ври- 

јеме рата умро.
Црнци, 9. јануара 1914 год.
У име ожалошћених фамилија: барјак-

тар Јовета, Милутин, Видо, Блажија и 
Петар — Ћетховићи. п. п. бр. 20, 1,1

ПОМЕН
Јављамо својој браћи, рођацима, кумовима, при- 

јатељима и познаницима, да ћемо 25. јануара ове 
године, у капелици у 10’/ј сати прије подне, др- 
жати годишњи помен нашему никад незаборав- 
љеноме сину, односно брату

Т АНДРИЈИ Н ВУШУРОВИЋУ
погинулом на Тарабошу 25. јануара 1913 год.

Цетиње.
Ожалошћени: отац Никола са породицом — 

Вушуровића Р. 49, бр. 19, 1,1


